

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2023年10月30日
癸卯年九月十六



国内统一刊号:CN42—0039
代号:37—25
星期一
第13434期 (今日8版)



掌上咸宁

习近平在中共中央政治局第九次集体学习时强调 铸牢中华民族共同体意识 推进新时代党的民族工作高质量发展

新华社北京10月28日电 中共中央政治局10月27日下午就铸牢中华民族共同体意识进行第九次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,铸牢中华民族共同体意识,就是要引导各族人民牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。要全面贯彻党的二十大部署,准确把握党的民族工作新的阶段性特征,把铸牢中华民族共同体意识作为党的民族工作和民族地区各项工作的主线,不断加强和改进党的民族工作,扎实推进民族团结进步事业,推进新时代党的民族工作高质量发展。

中国社会科学院民族学与人类学研究所所长王延中同志就这个问题进

行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,自古以来,我国各族人民共同创造了璀璨夺目的中华文明,铸就了伟大的中华民族。我们党历来高度重视民族问题、民族工作,正确处理民族关系。党的十八大以来,我们党强调中华民族大家庭、中华民族共同体、铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设等理念,鲜明提出把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作的主线,作为民族地区各项工作的主线,进一步拓展中国特色解决民族问题的正确道路,形成了党中央加强和改进民族工作的重要思想,开

辟了马克思主义民族理论中国化时代化新境界,党的民族工作取得新的历史性成就。

习近平强调,党的二十大以后,全国各族人民迈上了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新征程,党的民族工作面临新的形势和任务。全面建成社会主义现代化强国,一个民族也不能少。我们要大力促进各民族共同团结奋斗,为强国建设、民族复兴凝聚磅礴力量;要全面实现各民族共同繁荣发展,让各族人民共享强国建设、民族复兴的伟大荣光。

习近平指出,铸牢中华民族共同体意识,需要构建科学完备的中华民族共同体理论体系。要立足中华民族悠久

历史,把马克思主义民族理论同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,遵循中华民族发展的历史逻辑、理论逻辑,科学揭示中华民族形成和发展的道理、学理、哲理。要优化学科设置,加强学科建设,找准研究方向,深化中华民族共同体重大基础性问题研究,加快形成中国自主的中华民族共同体史料体系、话语体系、理论体系。注重激发广大专家学者的积极性主动性创造性,加强青年专家学者的培养,为他们把好方向、搭建平台、创造机会,鼓励他们潜心钻研、厚积薄发,推出立足中国历史、解读中国实践、回答中国问题的原创性理论成果。

(下转第二版)

杨军在咸安调研督导文明创建工作时要求 树牢公共意识 涵养城市文明

本报讯 记者吴文谨报道:10月29日,市委副书记、市长杨军到咸安区调研督导老城区及城乡结合部文明创建工作。

杨军分别深入浮山街道与横沟桥镇交界处的双泉社区、永安街道与官埠桥镇交界处的双峰新城侧巷,官埠桥镇兴建街、永安街道宏泰小区,实地检查相关点位文明创建工作开展情况,并走进群众当中,与大家面对面交流,耐心倾听群众意见,积极回应群众诉求。

针对检查中发现的少部分公共区域被用于沤肥、种菜现象,杨军指出,占用

城市绿化用地、规划用地种菜,不仅影响了大多数居民的日常生活,也影响城市形象。要遵循绝大多数群众的共同意愿,做好群众工作,进一步强化宣传、教育、引导,树牢城市秩序、倡导城市文化,提升公民意识、公共意识,形成适应城市发展思想观念、思维方式、行为方式。

杨军指出,文明创建不只是为了“面子”牌子,其最终目的还是创造优美的人居环境、良好的社会秩序、优质的社会风尚、丰富的文化生活、文明的社会风尚,让市民群众生活得更方便、更舒心、更美好。各级各相关部门要通过现象看本质,做到举一反三,从根本上解决文明创建中发现的问题和短板,紧扣政策要求、工作标准、任务目标和工作评价,把各项工作落地落细落薄落细落效。

杨军强调,要用好“共同缔造”的理念和方法,秉持创建为民、创建惠民、创建靠民,不断补齐硬件设施短板、完善城市功能,发动群众共建共治共享,以文明创建为抓手,构建社会治理新格局。要密切与群众的血肉联系,始终与群众面对面、手拉手、心连心,深入一线调查研究,及时回应群众关切、破解急难愁盼,坚持“一竿子插到底”,当好问题的终结者,真正把好事办好、实事办实,确保群众满意。

市政协副主席王芳参加调研。

第二届中国·湖北黄袍山(通城)全国自行车户外公开挑战赛开赛 张世伟宣布比赛开幕

本报讯 记者镇强、特约记者付婧烨报道:10月29日,2023第二届中国·湖北黄袍山(通城)全国自行车户外公开挑战赛,在通城县塘湖镇黄袍山举行,来自全国各地的400多名参赛选手齐聚通城竞技比拼,享受骑行运动,体验比赛乐趣。

市委副书记、宣传部部长张世伟出席开幕式并宣布比赛开幕。国家体育总局中国自行车运动协会副秘书长熊鑫致贺辞。

此次比赛以“红色黄袍山·薪火永

相传”为主题,由中国自行车运动协会指导,湖北省体育局武术和冬季运动管理中心、咸宁市文化和旅游局、咸宁市体育事业发展中心、中共通城县委、通城县人民政府主办,旨在宣传隽秀通城文旅资源,推动地方经济社会发展,助力乡村振兴、人居环境整治等工作。

本届比赛参赛选手共409名,其中来自北京、天津、新疆等28个省市自治区及澳门特别行政区的选手406名,外籍选手3名。比赛分男子公路精英组、男子公路公开组、男子山地公开组、女

子公路公开组,赛道单圈12.5公里,弯多坡陡,海拔落差277米,路基宽8.5米,两侧均有护栏,具备举办自行车赛事的良好条件,也颇具挑战性。

比赛中,选手们不仅可以享受骑行带来的速度与激情,还可以欣赏沿途的绿色生态和红色人文景观,实现了体育运动与旅游景观的完美结合。特别是著名“华中第一瀑”白水岩、通城秋收暴动纪念馆、黄袍革命烈士纪念碑、中共通城县苏维埃旧址等,如同被彩线串联的一颗颗珍珠,形成了环绕赛道的红色

旅游黄金线。

经过激烈角逐,男子公路精英组前三名获得者分别是陈澍、周克强、杨千斌;男子公路公开组前三名获得者分别是霍海兵、陈湘源、何嘉煜;男子山地公开组前三名获得者分别是胡紫云、朱培超、倪坦;女子公路公开组前三名获得者分别是张曼秀、万佳丽、徐丹;男子精英公路组团队奖前三名获得者分别是长沙顺时针车队(ssz)、ATTACK-NOVA VISION、速驰KUOTA拓凯-奥利尼静藤联队。



诺田科技 加紧建设厂房

10月24日,湖北诺田科技有限公司建设基地,施工人员加紧建设生产厂房。

该公司位于通山县大路乡,总投资1亿元,主要生产铝合金门窗专用隔热条。目前,公司建设进展顺利,预计明年3月建成投入使用,提供就业岗位200个。

记者 袁灿
通讯员 鲁有锡 摄

本报讯 记者姜明助报道:10月29日,荆门市委书记胡亚波,荆门市委副书记、市长陈家伟带领荆门市党政代表团一行来我市考察,进一步推进区域协作和结对帮扶相关工作。市委书记孟祥伟与考察团一行座谈交流,共叙友谊、共商合作、共谋发展,携手推动区域协作取得更多实效,结出更多硕果,为全省加快建设全国构建新发展格局先行区贡献力量。

市委副书记、市长杨军主持座谈会,市委副书记、宣传部部长张世伟出席座谈会。

座谈会上,崇阳县、通山县分别汇报区域协作有关工作情况。钟祥市、京山市分别介绍了前期对接及帮扶落实相关情况。

胡亚波表示,实施乡村振兴区域协作机制,既是省委交给荆门的政治任务,也是荆门义不容辞的使命担当,更是两地深化合作的重要契机。去年以来,荆门钟祥市、京山市与咸宁崇阳县、通山县加强对接,积极互动,在农产品销售、旅游推介、劳务协作、产业发展、人文交流等方面开展全方位合作,结出了丰硕成果、缔结了深厚友谊。

胡亚波表示,当前,荆门正紧紧围绕省委赋予打造产业转型升级示范区的目标定位,以“转型升级、跨越发展”为主线,坚持改革引领、创新驱动,聚焦产业转型升级不动摇,统筹推进区域综合治理,着力推动城市和产业集中高质量发展,加快打造湖北建设全国构建新发展格局先行区重要支点城市,奋力谱写中国式现代化荆门篇章。荆门与咸宁产业相融、生态相仿、文化相通、愿景相同,各有特色、各具优势,互融性高、互补性强。希望两地发挥各自特色优势,在更深层次、更宽领域开展交流合作,在产业共兴、乡村共建、群众共富、要素共享上迈出新步伐,以更实举措提升协作帮扶质效,着力打造湖北区域协作的新典范,为全省加快建设全国构建新发展格局先行区作出贡献。

孟祥伟代表咸宁市委、市政府和全市人民对荆门市党政代表团一行表示热烈欢迎。对荆门长期以来给予咸宁经济社会发展的大力支持,尤其是在区域协作和结对帮扶中对咸宁的无私帮助表示衷心感谢。孟祥伟表示,对口帮扶和区域协作是中国特色社会主义制度优越性的具体表现。自2021年开展省内区域协作帮扶以来,荆门不仅为咸宁带来了真金白银的物质财富,还带来了真抓实干、务实重行的精神财富,增强了咸宁的发展信心,两地交往愈加密切,在共谋发展、共同进步中,成为了亲密的兄弟、合作的伙伴,结下了深厚的友谊。

孟祥伟表示,希望两市以此次考察交流为新契机,进一步加强衔接对接,继续完善合作机制,推动两地走动更亲、合作更紧、成果更实。在推进产业发展、文旅融合、乡村振兴、劳务合作、干部人才交流等方面进一步深化合作,把两市的区域协作推向更广领域、提到更高水平,实现“1+1>2”的效果。咸宁将倍加珍惜这份弥足珍贵的帮扶之情、协作之情、兄弟之情,以高质量发展的成效回报荆门市委、市政府和荆门人民的深情厚爱。

荆门市委常委、市委秘书长何平,荆门市副市长刘克雄,咸宁市委常委、市委秘书长乐建舜,副市长刘复兴参加座谈交流。

学思想 强党性 重实践 建新功

“一线总指挥”到一线去 ——突出“实”字抓好第二批主题教育①

湖北日报评论员

第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在深入开展。

领导干部带头,是我们党的光荣传统。行动是无声的誓言,实干是最好的示范。开展第二批主题教育,领导干部以上率下、以身作则,才能形成强大的引领力量,发挥“关键少数”的关键作用。

各地党政“一把手”,是地方工作的总指挥、火车头,必须作表率、当标杆。第二批主题教育时间紧、任务重、头绪多,需要“一线总指挥”履行好职责,保持锐意进取的工作作风和精神状态,争当发现问题、解决问题的行家里手,把党员干部这面旗帜树在改革发展一线,不能当“办公室司令”,不能满足于“听汇报看材料”。

“一线总指挥”到一线去,是由第二批主题教育的特点所决定的。第二批主题教育,县一级是个重点。县一级处在承上启下

的关键环节,是发展经济、保障民生、维护稳定的重要基础。第二批主题教育单位大多处在改革发展稳定第一线,面对的问题更具体、更复杂,与群众的联系更直接、更紧密。越到基层,越要突出一个“实”字,越要精准掌握基层的情况、解决基层的问题。“一线总指挥”到一线去,就是要下好“实”功夫,坚持目标导向和问题导向相统一,把问题解决在一